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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 009/2016 
Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a nona Sessão Ordinária do primeiro período da 4º Sessão 
Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 009/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura 
do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a 
Ata da Sessão Ordinária sob nº. 008/2016, do dia 28 de março de 2016. Em votação a ata 
foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Oficio nº. 047/2016, do Executivo Municipal, convidando para participar no 
evento que será realizado no dia 07/04/2016, no pavilhão da Matriz São José. 
Correspondências Expendidas: Oficio nº. 019/2016, ao Tribunal de Contas do Estado 
do Paraná, encaminhando a Prestação de contas da Câmara Municipal, referente ao 
exercício 2015. Oficio nº. 024/2016 ao Executivo Municipal, encaminhando autógrafo do 
Projeto de Lei 008/2016. Oficio nº. 025/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando o 
Requerimento 018/2016. Oficio nº. 026/2016, ao Executivo Municipal solicitando o 
repasse à Câmara Municipal do recursos referente a dezembro de 2015. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 031/2016, referente ao Requerimento nº. 017/2016, de autoria 
dos Vereadores Adão Biancatti, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot e Luci Menin, 
os quais requerem que o Executivo Municipal assegure o cumprimento das Leis 
Municipais de nº 875/3013 e 639/2009 na implementação de projetos ou programas de 
habitação de interesse social no âmbito do Município de Enéas Marques. Protocolo nº. 
032/2016, referente ao Projeto de Lei Complementar nº. 015/2016, de autoria do 
Executivo Municipal, o qual pede autorização do Poder Legislativo para subdivisão de 
área do Lote Urbano nº. 1, da Q-35, com 330,60m2 do Patrimônio de Enéas Marques, 
propriedade de Osni Lamim e Adelaia Iurko Lamim. Protocolo nº. 033/2016, referente ao 
Projeto de Lei nº. 016/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de 
Credito Adicional suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o 
exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA período 2014/2017, 
anexo da LDO exercício 2016. Protocolo nº. 034/2016, referente ao Requerimento nº. 
020/2016, assinado por todos os Vereadores com assento na Casa, os quais requerem 
Seja encaminhado pelo Executivo Municipal à Câmara Municipal Termo de Convênio 
firmado entre o Município de Enéas Marques e o Governo do Estado do Paraná e Projeto 
da obra de sinalização horizontal e vertical executada no presente exercício em nosso 
Município. Protocolo nº. 035/2016, referente ao Requerimento nº. 021/2016, de autoria do 
Vereador Luci Menin, o qual requer recuperação da estrada vicinal que liga a comunidade 
de Rio Bocó até a PR 180, comunidade de Alto Pinhal. Protocolo nº. 036/2016, referente 
ao Requerimento nº. 022/2016, de autoria do Vereador Adão Biancatti, o qual requer 
ampliação da Rede de Abastecimento de água da comunidade de Bela União, para que 
seja atendida a família de Francisco Fiorentim. Despacho da Presidência: Os Projetos 
de Lei 015 e 016/2016 foram encaminhados às comissões permanentes da Casa para 
emissão de parecer. Os Requerimentos 017, 021 e 022/2016, foram encaminhados para 
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análise e posteriormente dar os devidos encaminhamentos. O Requerimento 020/2016, foi 
encaminhado à ordem do dia da presente sessão para turno único de discussão e 
deliberação. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a 
Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 002/2016, de autoria do Executivo Municipal o 
qual solicita autorização do Legislativo para receber em doação com encargos, o móvel 
(veículo) na forma especifica. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação o 
Requerimento nº. 020/2016, assinado por todos os Vereadores com assento na Casa, os 
quais requerem que seja encaminhado pelo Executivo Municipal à Câmara Municipal 
Termo de Convênio firmado entre o Município de Enéas Marques e o Governo do Estado 
do Paraná e Projeto da obra de sinalização horizontal e vertical executada no presente 
exercício em nosso Município. Usou da palavra na discussão deste requerimento o 
Vereador Luci Menin. O Projeto contou com o parecer favorável da Procuradora Jurídica 
da Câmara Municipal, bem como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a 
ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não 
havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais 
dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Italvino Antonio Geremia, Luci Menin, 
Augustinho Berlato, Laudino Balbinot e Adão Biancatti. O vereador Italvino Geremia 
questionou de quem seria a responsabilidade pelo recolhimento do lixo e entulhos na 
escola de Pinhalzinho, a qual passou por reforma, ficando muito entulho no local. Disse 
que, se for de responsabilidade da Prefeitura, que o faça com urgência, pois tem vários 
materiais que estão depositados nas proximidades da escola. O vereador Luci, destacou 
pedidos de serviços com maquinas para produtores rurais, terraplenagem para o senhor 
José de Biasi dos Santos na comunidade de Bela União, abertura de fossa para 
esterqueira para o senhor Salvino Luckstemberg, acesso aos núcleos de poedeiras e 
famílias no trecho da estrada comunidade de Rio Gamela, melhorias no bueiro na estrada 
próximo a Terezinha Trindade, comunidade de Alto Pinhal. Comentou as necessidades do 
senhor Cleiton Loss, que já fez mais de dez vezes o pedido de serviços na prefeitura e 
ainda não foi atendido, o qual tem produção de leite e ainda não recebeu o apoio do 
município, lamentando que produtores que trabalham e geram renda para o município não 
sejam atendidos, considerando uma forma de exclusão. Disse que este comportamento 
da administração não pode existir, precisa-se atender todos os produtores de forma 
igualitária. Comentou reclamações dos moradores da comunidade do Rio Bocó, pelo 
trecho de ligação com a rodovia, lembrando há muito tempo os moradores vêm 
reclamando das péssimas condições deste trecho de estrada, necessita-se com urgência 
melhorar este acesso para dar condições de trafego aos moradores e ao transporte 
escolar. Lembrou que as maquinas já passaram no local, mas até o momento não 
ajudaram na recuperação desta estrada. Falou do encaminhamento do requerimento 
017/2016 que pede providencias e ações da administração para executar os serviços e o 
atendimento das necessidades do loteamento Colina Verde, e outros investimentos no 
setor de habitação. Informou sobre a alteração da tarifa do consumo de energia elétrica, 
que agora dispensa a instalação de um segundo medidor nas propriedades para 
diferenciação da cobrança de energia elétrica no meio rural. Deixou seus sentimentos a 
família de Antoninho Pires pelo falecimento no ultimo final de semana. O Vereador 
Augustinho Berlato comentou sobre pedidos da comunidade do Rio Bocó e a disposição 
da administração para a recuperação daquele trecho de estrada. Comentou sobre as 
informações do governo do estado e a previsão para uma redução de até 11% nas contas 
de energia elétrica no Paraná, em especial beneficiando os produtores do leite e suínos. 
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Também lamentou a perda do senhor Antoninho Pires, com 91 anos de idade e uma 
historia muito bonita como pai e apoiador daquela comunidade. Comentou o trabalho da 
prefeitura retomando os calçamentos nos pontos críticos do município e a empresa já 
reiniciando o trabalho na serra do Rio Areia e na comunidade de Aparecida D´Oeste, além 
de obras de calçamento que estão sendo realizadas na Rua Honorino Bellé, também 
conhecido como o morro do lega e acesso aos moradores do loteamento Colina Verde. 
Lembrou a entrega do poço artesiano na comunidade do Rio Vitória, na linha Mendonça, 
com a presença do deputado estadual Vilmar Reichemback, que viabilizou o apoio do 
estado para este beneficio. O vereador Laudino Balbinot, comentou a ação religiosa do 
capelão nas comunidades, lembrando as pessoas que prestaram este serviço na 
comunidade do Rio Vitória, assim como o senhor Antoninho Pires na comunidade do Rio 
Bocó. Falou da necessidade de serviços na Serra do Frigo, onde muitos moradores e 
também produtores de leite estão tendo dificuldades para o acesso, também pediu a 
conclusão da recuperação do trecho de ligação da cidade ao Rio Vitória, pela serra do 
Otto. Comentou que no município de Francisco Beltrão todas as comunidades possuem 
Barracas e locais apropriados para o deposito do lixo, lembrando que o Vereador Paulo já 
fez pedido para instalação destas barracas no município de Enéas. Parabenizou o 
Vereador Paulo Camera, pelo trabalho do deputado Reichemback, que esta trazendo 
benefícios ao município, citando como exemplo abertura do poço artesiano na localidade 
do KM 32. Comentou sobre o sistema de água no KM 29, o qual até o momento não foi 
concluído devido a vários problemas no projeto e na execução, com vários prejuízos ao 
município. O Presidente Adão, comentou sobre seu pedido, solicitando a ligação na rede 
de abastecimento de água para à Família Fiorentin. Relatou os pedidos da comunidade 
do Rio Bocó, que já foram feitos, e não foram atendidos, solicitando estas melhorias, pois 
no próximo sábado haverá jantar na comunidade. Quanto ao reinicio da obra do 
calçamento do Rio Areia, lembrou da necessidade de dar prioridade para concluir este 
trecho e evitar o transtorno para os produtores. Informou que a Copel esta pedindo que os 
produtores rurais compareçam no escritório local, com os documentos do terreno e do 
proprietário para fazer o pedido de desvinculação da conta de energia elétrica para que o 
produtor não pague o ICMS, que está sendo cobrado. Comewntou sobre o pedido de 
serviços de máquinas para o Cleiton Loss da comunidade do Cristo Rei, também 
comentou sobre o não atendimento em sua propriedade, ressaltando que é um produtor e 
contribui para a renda do município. Segundo ele, as maquinas estavam trabalhando 
próxima a sua propriedade, classificando como uma perseguição política que prejudica a 
sua condição de produtor rural. Pediu melhorias na estrada da Linha Geremia que dá 
acesso ao Pinhalzinho precisando de melhorias. Nada mais a ser tratado o Presidente 
agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 10ª 
Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 
19h00min do dia 11 de abril de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de 
Deus declarou encerrada a nona Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão 
Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 04 de abril de 
2016, às 20h05min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os 
vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de 
votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
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